

# 诚信应考 无需多言

本报记者 徐晗

在10月自考首周的考试中，绝大多数考生都是抱着诚信应考的态度参加考试。几位考生向记者表示，诚信本就是参加自考的一种基本精神，诚信加努力才能换来好成绩。

## 监考很严，作弊无机可乘

上周日中午，记者在某考点校门口采访刚刚从考场走出的考生。考生宋辉（化名）刚走出考场，就挠着头和同学诉苦：“你们答得怎么样啊？我主观题都没写出多少来。”虽然他感觉考得不好，但当记者问及诚信考试的问题时，他却突然抬高了嗓门：“老老实实考试，这种问题还需要多说吗？虽然咱学习不怎么样，这种基本的道理还是明白的！”宋辉介绍，自己参加自考一年多，通过的课程只有3门，虽然学业进度很慢，但他从来没有想过通过投机取巧的方式参加考试。“自考的监考很严，考场就那么大，做

一些小动作想逃过老师的眼睛，我觉得是不可能的。”

宋辉的同学介绍，一位师兄当年就是因为作弊被停考一年，无奈最终放弃了学业。“每次考试前，老师都会跟我们重复这个例子，告诫大家作弊将付出很大的代价，因此我们谁也不会冒险去做这些违规的事。”

## 努力学习，才是唯一正途

“在考试前，大家会一起讨论知识点，甚至要小聪明去‘猜题’，但谁也不会说‘我没复习好准备打小抄。’”考生张伟国说，考试通过与否，完全是看个人的学习是否到位，或许再加上一点点运气，但绝对不是违规作弊可以换来的。他入学三年，通过了大部分专科段的课程。在他看来，包括自己在内的考生在学习上都有“投机取巧”的时候，比如看书只对着考纲看重点部分等，但考试时却绝对没有投机取巧。“如果一个人总想用不光彩的手段换取

成绩，怎么可能树立好好学习的决心？完成学业也就成了天方夜谭。”

在职考生王先生介绍，可能在别人看来，上班族考生的生活和工作的压力较大，对学历很重视，容易急功近利。然而考生年纪越大，也就越知道自律，知晓作弊的危害，自然不会铤而走险。“没有规矩不成方圆。都是成年人了，我和朋友都明白怎么对自己负责。再累再苦，成功是通过努力换取的。对于自考，只有努力学习，才是唯一正途。”

## 诚信教育，融入日常教学

在前几天，记者一直试图向民办高校约一些诚信教育的相关照片，却无功而返。一位民校宣传办负责人透露，近期学校确实举行了一些类似的活动，但都是以院系或班级为单位，规模比较小，因而也就没有去拍摄照片。

据了解，诸如北京人文

大学、北京美国英语语言学院等学校都曾举办过大型的诚信教育活动。北京吉利大学更是对在校生参加国家考试作弊采取“零容忍”的态度，一旦发现便开除校籍。但对于助学机构而言，诚信教育并非总是要大张旗鼓地办什么活动，主要还是要融入到日常的教学当中。

一位民办高校的教务人员透露，考生能否诚信参加考试，事关学校的声誉与风气。该校教师在上课时经常会向大家讲解自考考规，主要目的是让考生认清作弊的危害，防止无意违规。近两年，该校几乎没有发生考生参加自考作弊的情况。“对于绝大多数学生而言，我们相信他们是抱着诚信的态度来参加学习的。诚信在学生当中毕竟是主流认同的价值，因而没必要每次都大张旗鼓地宣传，也无需反复说教。多数考生都能按照诚信做人的准则踏踏实实地完成学业。”

# 手机带在身上就算作弊

本报讯（记者 徐晗）

在上周的考试中，仍然出现考生误带手机进考场参加考试的情况。北京教育考试院自考办有关老师提醒，携带手机参加考试将会按作弊处理，在本周考试时，考生千万不要把手机带进考场。

据了解，根据今年新修订的《国家教育考试违规处理办法》，携带具有发送或接收信息功能的设备的行为，将被判定为作弊，作弊考生当次各科成绩无效。虽然在带手机参加考试的考生当中，未必都存在主观作弊的意图，但只要手机带在身上，其行为就已构成作弊。

有些考生因为不重视考规，总以为手机放在兜里，只要不拿出来就不会被发现，但这样的行为本身就为自己埋下了隐患。以前就有考生把手机关机装在兜里，但关机后闹铃仍然可以正常启动，在考试时手机闹铃突然响起；还有的考生在答题时手机从兜里掉落，被监考人员发现。

考试院自考办负责人介绍，在以往发现的违规案例中，类似的无意违规行为占据一定比例，最常见的情况就是考生将手机带在身上参加考试。有些考生是因为不了解相关考试规定；有些考生是因为疏忽大意，考前忘了把手机随身包放在指定位置。考试规定是为给所有考生创造公平的考试环境，考生不能因自己没有主观作弊意图，就不重视考规，违反考试纪律，那样必将得到相应的处罚。

除手机外，涂改液、胶带、修正带等考生平时使用的涂改工具及U盘和复习资料等物品，也都属于不得带入考场的物品。这些物品由于平时经常使用，考生在考试前一定要注意将其放入书包里，并存入指定位置，千万不要在无意间将其随身带入考场。

考试院自考办有关老师提醒，考生参加考试时要注意保管好自己的物品，不要将贵重物品放在书包外面，以防丢失。

## 每月时事（2012年7月27日—8月2日）

### 第30届奥运会在伦敦开幕

第30届奥运会于7月27日晚在伦敦开幕。来自204个国家和地区的约10500名运动员参加伦敦奥运会26个大项、302个小项的角逐。参加本届奥运会的中国体育代表团由621人组成，其中运动员396人。他们参加除足球、手球和马术之外的23个大项、212个小项的比赛。

### 全国省市县乡四级党委换届圆满完成

新华社7月30日报道，根据党章规定和中央统一部署，从2011年第四季度至今年7月初，全国31个省、自治区、直辖市党委集中进行了换届。此外，从2010年12月至今年4月底，全国应换届的374个市（州）、2789个县（市、区、旗）、33368个乡镇党委已经完成换届。至此，全国省市县乡四级党委换届有序、健康、平稳完成。

### 下半年把稳增长放在更加重要的位置

中共中央政治局7月31日召开会议，分析研究上半年经济形势和下半年经济工作。会议指出，下半年经济工作要坚持稳中求进的工作总基调，把稳增长放在更加重要的位置，

以扩大内需为战略基点，以发展实体经济为坚实基础，以加快改革创新为强大动力，以保障和改善民生为根本目的，着力破解经济社会发展中的难题，促进经济平稳较快发展。

### 营业税改征增值税试点范围扩大

自8月1日起至年底，交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点范围，由上海市分批扩大至北京、天津、江苏、浙江、安徽、福建、湖北、广东和厦门、深圳10个省（直辖市、计划单列市）。明年继续扩大试点地区，并选择部分行业在全国范围试点。

### 重大节假日小客车可免收通行费

中国政府网8月2日发布《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》。通知规定，免费通行的时间范围为春节、清明节、劳动节、国庆节四个国家法定节假日，以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日。免费通行的车辆范围为行驶收费公路的7座以下（含7座）载客车辆，包括允许在普通收费公路行驶的摩托车。

（摘自《半月谈》）



考点校工作人员正在通过远程电子巡查系统监控考场情况。

徐晗 摄

## 自考办提醒：考生要注意防寒保暖

本报讯（记者 徐晗）

在10月自考期间，不少考生因患上流感无法以最佳状态参加考试。北京教育考试院自考办有关工作人员提醒，近日天气变化较大，考生要注意防寒保暖。

在上周末自考的某考点门外，记者看到一些戴着口罩前来应考的考生，他们面色黯淡，精神不振，有的还有一个喷嚏接着一个喷嚏打个不停。考生小罗就是其中的一

位。他说，自己由于前几天睡觉没注意关窗，结果得了感冒。虽然为了能舒服一些吃了不少药，可今天状态还是不太好，头昏昏沉沉的；由于药物的副作用，还有一个劲儿犯困。“我还不算最严重的，听说有一个考生因为感冒差一点迟到，险些没考成。”

据了解，进入深秋，天气乍暖乍寒，早晚温差较大，属于流感高发期。考生如果在临考前不注意防寒

保暖，很容易感冒，以致影响考试。考试院自考办有关人员提醒，接下来的这个周末还有一场考试，考生在这段时间要留意温度变化，及时调整衣着，注意防寒保暖，避免感冒。如果感冒，考生要及时积极治疗，争取早日康复。在上考场当天，考生尽量不要服用容易导致犯困、头晕的药物，以免影响答题。

海淀医院中医科大夫